

# 青奥会江苏首金 破水而出

男女混合4×100米自由泳接力赛让观众大呼过瘾，常州女孩沈铎在最后一棒顶住压力，帮助中国队夺得冠军

昨天的奥体泳池中上演了精彩的“男女飞鱼”混合大战，在晚上进行的男女混合4×100米自由泳接力赛中，中国队以3分27秒02的成绩将金牌收入囊中。在这支冠军团队里，江苏姑娘沈铎在最后一棒，她顶住压力，牢牢保持住优势，最终帮助中国队夺冠。这也是江苏运动员在本届青奥运会上夺得的首枚金牌。

另外，18岁泰州小伙吴志强在柔道男子-66公斤级的比赛中取得第三名，摘下一枚铜牌。

现代快报记者 安莹

此次男女混合4×100米自由泳接力赛，也是青奥会特有的游泳比赛。比赛规则十分有意思，两男两女，在比赛中自由组合，每一棒是男运动员还是女运动员并不受限制，这也增加了比赛中的变数，十分考验教练员的战术安排。

昨天晚上，中国队派出的四名队员分别是李广源、邱钰涵、余贺新和沈铎。当比赛开始后，现代快报记者发现第一棒是清一色的男生。头一棒，中国队有些落后，100米结束排在第一位的是俄罗斯。第二棒，中国队派出了一名女将，两棒结束后，中国队并不占优，一直排在第四、第五的位置。按照常规比赛，落后这么多中国几乎是与金牌无缘了，现场的观众也有些泄气。惊天大逆转发生在第三棒，中国队派出了一名男选手，这时泳池中上演了“男追女”的精彩大戏，中国小将在50米转身的时候，已经缩小了与巴西女队员的距离，在最后时刻实现反超。最后一棒，江苏小丫沈铎出场了，她顶住了压力，一直保持住领先优势，并且越游越快，3分27秒02，中国队以领先巴西队0.4秒多的优势，第一个游到终点！

这场接力大赛让在场的很多观众在看比赛时有些目不暇接，泳池中男女飞鱼混合大战时不时地就会发生，的确非常好看。

## 声音

### 沈铎：十分想拿金牌，因为设计得很漂亮

瘦高的个子，大眼睛，加上爽朗的笑声，江苏小丫沈铎在夺冠后也成为全场记者争相采访的对象。

沈铎是常州女孩，也是这几年中国泳坛新近升起的“希望之星”。沈铎告诉记者，在比赛之前，大家都很想拿这块金牌，她手里拿着金牌告



沈铎振臂欢呼 现代快报记者 顾炜 摄

## 花絮

### 霍启刚现身游泳馆 只谈工作不提晶晶

昨天是青奥会游泳首个比赛日，在奥体游泳馆现场，现代快报记者发现霍启刚出现在主席台，为香港健儿们加油助威。

和两年前结婚时候相比，霍启刚稍稍有些发福，他穿着香港代表团的队服，戴着招牌黑框眼镜，一直坐在主席台密切关注着香港队队员在比赛中的一举一动。当看到香港队队员夺得了女子200米混合泳的银牌时，他露出了灿烂的笑容。

此次霍启刚参加青奥会的身份是香港代表团团长，霍启刚说，这是香港队的首枚奖牌，这位女选手非常有实力，我们一直对这块奖牌满怀希望的，现在愿望成真了。

2012年，霍启刚和“跳水公主”郭晶晶走入婚姻殿堂，如今他们已有了爱的结晶。在接受记者采访时，霍启刚几乎是问必答，当记者问及郭晶晶有没有一起来南京时，霍启刚的笑容格外灿烂，但他对这类问题的回答却含糊很多，只是笑着说：“青奥会是我本职工作，不谈私事。”

现代快报记者 安莹

### 江苏游泳队领队：两个单项还有争金希望

昨晚，接到现代快报记者电话时，江苏游泳队领队孔庆玮难掩激动。她说：“沈铎能拿到青奥会金牌，我们都为她感到高兴。”孔庆玮还表示，在青奥会100米和200米自由泳项目上，沈铎拥有冲击金牌的希望。

据孔庆玮介绍，2010年9月，沈铎去南京体院学习训练，去年的十二运会，她在女子200米自由泳项目

上获得亚军，因此入选了国家游泳队。在今年全国游泳冠军赛上，沈铎独得100米、200米自由泳两枚金牌，获得了下个月举行的仁川亚运会参赛名额。“今年上半年，沈铎赶赴澳大利亚特训了5周，在速度方面有了明显提高，这也是她这次青奥会上状态不错的原因。”孔庆玮说。

现代快报记者 韩飞周游 黄成宇

### 沈铎父亲：明天现场给女儿加油

“女儿很开心，刚给我们发了微信报喜。我们简单说了几句，就让她早点休息，因为接下来她还要参加四个项目的比赛。”昨晚，接受现代快报记者采访时，沈铎的父亲沈俊

如是说。

沈俊说，明天，沈铎将参加100米自由泳的争夺，他们夫妻俩将从常州赶到南京，去奥体中心现场观看。现代快报记者 韩飞周游 黄成宇

16岁举重小将蒋惠花夺青奥会中国首金，父母谈到懂事的女儿就一脸开心

## 每次比赛获得的奖金 她都会全部寄回家里

昨天下午4点多，在南京国际博览中心F馆，16岁的广西瑶族女孩蒋惠花摘得中国代表团在本届青奥运会上的首枚金牌。在女子举重48公斤级决赛中，蒋惠花以193公斤的总成绩轻松夺得冠军，同时她第三次抓举成功举起88公斤，打破了上届青奥会由中国选手田源创造的85公斤世界青年纪录。

时隔近一年，蒋惠花终于见到了从广西贺州特地赶来的父母，她隔着栅栏与母亲相拥，泪水在母女俩的眼眶里打转。蒋惠花家境困难，目前父母都从事着泥瓦匠的苦力，她的父亲蒋团斌说，女儿很懂事，每次比赛获得的奖金都会全部寄回家里。

现代快报记者 韩飞周游 黄成宇



母女俩深情拥抱 现代快报记者 徐洋 摄

## 南京是福地 期待夺得奥运会冠军

去年，她是南京亚青会的首金获得者；今年，她是南京青奥会中国代表团的首金得主。她就是来自广西贺州的16岁姑娘蒋惠花。

昨天的比赛，蒋惠花优势明显，轻松夺冠，她的总成绩为193公斤（抓举88公斤、挺举105公斤），足以超过亚军——朝鲜选手李圣琴28公斤。

“蒋惠花，快到这边来！”赛后，混合采访区挤满了中外记者，记者们都希望小姑娘能多停留一会儿。面对三十多名记者的追访，蒋惠花显得有些紧张，她说，在比赛中自己曾经特别紧张，根本看不见观众席。

去年的南京亚青会上，蒋惠花以抓举83公斤、挺举100公斤的成绩轻松摘下金牌，收获了亚青会首金。一年过去了，在同一片场地，她再次不负众望，为中国代表团摘得首金。脖子上挂着沉甸甸的金牌，蒋惠花笑着说：“南京是我的福地。”

众所周知，女子举重48公斤级是中国队的优势项目。目前，蒋惠花保持了不错的状态，相对于成人比赛，她昨天的夺冠成绩也很出色。“我希望通过自己的努力，夺得奥运会冠军。”蒋惠花说。

## 父母祝贺 母女相见深情拥抱

在混合采访区，蒋惠花正与记者们交流，突然，在人群中传来



蒋惠花轻松夺冠  
现代快报记者 徐洋 摄

一句，“前面的朋友让一下，小花的父母来了。”就在这时，一对身穿红色T恤的中年男女出现在大家面前。原来，他们是蒋惠花的父亲蒋团斌和母亲唐月英。

前天，夫妻俩才从广西贺州老家赶到南京，希望给女儿一个惊喜。看到久未见面的父母出现，灿烂的笑容顿时绽放在蒋惠花的脸上，唐月英用方言跟女儿交流，母女俩说着说着，或许是说到动情处，蒋惠花上前一步，隔着栅栏，和母亲紧紧地拥抱在一起。两人分开时，泪水在母女俩的眼眶里打转。

多长时间没见到女儿了？“有近一年没见到她了。”唐月英说。身材娇小的她被一堆记者围住，多少显得有些孤立无援，因为不善言辞，她实在无奈，只能摆摆手。蒋团斌说，他和爱人都是农民，没有读过太多书，所以不知道跟记者们说些什么，但从他们质朴的话语中，在场所有人都知道，他们此刻有多么的开心、骄傲。

## 揭秘

### 父母是泥瓦匠，女儿把奖金全部寄回家里

蒋惠花的家庭条件比较困难，父母在工地上做泥瓦匠，而14岁的弟弟则辍了学，目前也在打工挣钱。在接受现代快报记者采访时，父亲蒋团斌说：“小花特别懂事，每次比赛获得的奖金都会

全部寄回家里。”

蒋团斌说，虽然打工很苦很累，但想到女儿就觉得都是值得的，他笑着告诉记者，“村里大部分乡亲都知道，我的女儿参加青奥会了。”